

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 209. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947 DECEMBER 21, VASARNAP

Módosították a kettős kenyérjegyszeret

Újabb kategóriákat soroltak az első csoportba

A kormány rendelete értelmében a hatósági besztelítésre jogosultak csoportjába sorolhatóak az alábbi mértékű havi adókat fizető, illetve az alábbi mértékű havi adókat fizető, illetve az alábbi mértékű havi adókat fizető...

1. A kisközségekben a havi 27 forintot; 2. a fizetési nagycsoportokban a havi 32 forintot; 3. a fizetési megvaladók nagycsoportjában és az 50 ezer lélekszámot meg nem haladó megyei városokban 40 forintot; 4. az 50 ezer lélekszámot meghaladó megyei városokban és törvényhatósági városokban havi 45 forintot.

Ezenkívül még az első eljárási csoportba kell sorolni a kizárólag vagyonukból és személyek, ha az általuk fizetendő vagyonadó összege évi 270 forintnál nem több, valamint akik kifejezetten alkalmi napszamos munkából élnek, a gazdálkodók, mezőgazdasági munkásokat, akik termésként, munkabéreként, illetve elégtelen volt miatt a hatósági kenyér- és lisztellátásban részesülnek.

Megszűnik a megkülönböztetés foglalkozási ágak szempontjából való besorolás tekintetében, figyelembe véve, hogy ki milyen üzleti tulajdonosa, annak elbírása szempontjából, hogy melyik ellátási csoportba sorolandó. Kizárólag szolgálati viszonyból származó illetmények, illetve az általuk fizetett együttes kereseti és jövedelmük irányadó.

Az amerikaiakkal paktált az összeesküvő Peyer Károly

Elkészült a vádirat a nagyarányú összeesküvés bűnperben

A népügyszolgálat elkészítette a vádiratot Peyer Károly volt országgyűlési képviselő és 12 társa bűnügyében. A vádiratot nyomban továbbították a népbírószék elnökeinek. A népügyszolgálat a székben lévő Peyer Károlyt, Piskó-Smith Frigyest és Gábor Róbertet a demokratikus államrend megdöntésére irányuló bűntettrel vádolja. A többieket részben a demokratikus állam ellen szőtt összeesküvésben való részvétel bűntettével, részben pedig feljelentési kötelezettség elmulasztásával vádolják.

A koalíciós kormányzat megdöntéséhez konkrét amerikai beavatkozásra van szükség — mondotta. Az egyik találkozóra magukkal vitték Mr. Cargert, az Egyesült Államok budapesti konzuljának első titkárát. Pisky kérte, hogy az amerikai zónában lévő magyar csapatokat megszervezhesék és felügyelhesék, ugyancsak kérte, hogy adjanak lehetőséget az emigráció megszervezésére és egy külföldi rádióállomás felállítására.

A nyolcadik találkozó felvetette egy külföldön felállandó ellenkormányzat ötletét. Ezzel kapcsolatban hangzottak fel, hogy a peyerista szociáldemokratáknak is be kell kapcsolódnia az emigráció vezetésébe. Az ügyben a főügyvést január utolsó napjaiban tartják meg.

Azt a vádiratot, amelyben a vádlottak között van Peyer Károly, Piskó-Smith Frigyest és Gábor Róbertet a demokratikus államrend megdöntésére irányuló bűntettrel vádolja. A többieket részben a demokratikus állam ellen szőtt összeesküvésben való részvétel bűntettével, részben pedig feljelentési kötelezettség elmulasztásával vádolják.

40.000 hamis kétforintost gyártott a leleplezett pénzhamisító banda

A budapesti főkapitányság nyomozói bravúros nyomozás után szombat délután leleplezett egy pénzhamisító bandát, mely a stabilizáció óta működő összes pénzhamisító üzemek között a legnagyobb volt. A rendőrség nyomozói szombaton délután kivonultak a Károlyi-utca felől Magyar-téren kerékpárjavító műhelybe, ahol a pénzhamisítók működtek. Megle-

petészerűen rajtuk ütöttek és éppen pénzhamisításban érték őket. A műhely két mechanikus alkalmazottja Rassi József és Hosszú Béla a műhely hátsó raktárhelyiségében éppen kétforintosokat állítottak elő egy pénzhamisító géppel. Mellettek egy asztalon ezerszámra heverték a frissen hamisított kétforintosok. A detektívek

látára menekülni akartak az ablakon keresztül, de nem sikerült. Eddig összesen kb. 40 ezer darab kétforintost gyártottak. A detektívek összeszámlálták az asztalon felhalmozott kétforintosokat, 20 ezer darabot olvastak meg. A két pénzhamisítót a nyomozók elkísérték a főkapitányságra, ahol kihallgatásuk folyamatban van.

Görögország kétharmadát a szabadságharcosok ellenőrzik

A moszkvai rádió az amerikai „Chicago Sun” tudósításához hivatkozva térképből megállapította, hogy Görögország fele a szabadságharcosok ellenőrzése alatt áll.

Görögországban kétharmada van már a szabadságharcosok ellenőrzése alatt. Athéni jelentés szerint a görög kormányzópártok, a liberálisok és a monarchisták között az ellenfelek annyira kiéleződtek, hogy a liberálisok legutóbb kivonultak a parlament üléséről.

Legutóbb december 17-én Szofia és Caldaris nyilatkozatot tett közzé. Az együttműködés hangvételű közleményében az együttműködés helyett ebben is egymást vádolják. Ennek volt a következő mondanivalója, hogy az athéni amerikai

Az 50.000 főt számláló kormánycsapatok támadása ismét megújult, ezek kénytelenek voltak visszavonulni. Ezzel Észak- és Közép-Görögország a szabadságharcosok ellenőrzése alá került. A moszkvai rádió idézte a „New York Post” közleményét is, amely

ügyvivő pénteken felkérésre Caldaris és emlékiratot nyújtott át neki. Sajtóközlemény szerint az emlékirat rámutat arra, hogy a dolgok menete az augusztusi kormányváltás megismétlődésével fenyeget. Ha ez bizonyosodna, Truman elnök kétségtelen megszűnése Görögország további segítségét és az országot kizárna a Marshall-terv alapján nyújtandó segítyből. Ezért az emlékirat felszólítja a két pártot, szüntessék meg a viszálykodást és folytassák az együttműködést.

legutóbb december 17-én Szofia és Caldaris nyilatkozatot tett közzé. Az együttműködés hangvételű közleményében az együttműködés helyett ebben is egymást vádolják. Ennek volt a következő mondanivalója, hogy az athéni amerikai

Hatalmas árszuhanás a Szovjetunióban

Moszkvai jelentés szerint a szovjet adagolási rendszer megszüntetésekor több, mint 12.000 új üzlet nyílt meg, amelyben kenyér, fűszert, zöldséget és más közhasználati cikket árultak. A szabad kereskedelem első két napján többszáz üzlet nyílt meg. Az új pénz bevezetésével és a jegyrendszer megszüntetésével a piaci kereskedelem különösen meglehetősen. A moszkvai piacon a közhasználati cikkek ára 50-75 százalékkal esett. Leningrádban a zöldség ára 80 százalékkal zuhan.

A „nyomor terv”

A szombat reggeli párizsi lapok többhasábos címmel közlik a Schuman-kormány pénzügyi és gazdasági reformjait. A baloldali „Franc Tircu” címfeliratában kiemeli, hogy nincs semmi kelkesedés a Meyer-terv iránt. Az „Humanité” a tervet „a nyomor tervének” nevezi. A kormánypart lapjai közül az „Aube” az MRP központi lapja tartozik a tervnek jelzőkkel való ellátásához.



Az osztrák rendőrség egész Ausztriára kiterjedő újszervezetnek jött a nyomára. Eddig 50 emberrel tartóztatták le.

A jövő évre az ideinek a költségvetésére emelkedik a magyar államháztartás. Az idei tervezett teljes egészében sikerült eladni. Az államháztartás felhasználásának érdekében a jövő évi emelési tervszáma alapján Budapest nagy-szabású fővárosát építik.

Szombatra várható éjjel levegőbe repült a svájci hadsereg egy nagy löszrakéta. A hirtelen szűnt meg.

Marshall külügyminiszter nagy rádióbeszédében megállapította: Végeredményben a londoni értekezlet kudarcával sem nem nyertünk, sem nem veszítettünk. Az értekezleten csak a vitás problémák derültek ki teljes egészükben.

A kultuszminiszter 500-500 forint rendkívüli karácsonyi segély jutalomban kívánja részesíteni az ország 37 legjobb pedagógusát, ezek között 27 tanítót, 3 tanítóképző intézeti és 7 gimnáziumi tanár lesz.

Tájékozott angol körök szerint az angol-Szovjet kereskedelmi egyezményt már a jövő héten aláírják.

Az újvidéki népbírószék most hirdetett ítéletet a tiszavidéki razzizmus polgári irányítójának és segítőinek bűnperében. A 8 vádlott közül Schifflis Imrét, Tiszavölgyi-Sonmár Lászlót, volt járási víztvíz hadnagyot, Futay Kálmán, tüzoltó-főparancsnokot, Kiss Vincét és Terék Mártont halálra ítélték.

Az MNDSz 4600, az egyházak 624 forintot gyűjtöttek a nincstelenek karácsonyi segélyére

Az egész magyar társadalom örömmel üdvözölte Ott Károly népjóléti miniszter kezdeményezését, az országos karácsonyi segélyakciót. Az akció nemcsak a munkanélküliekről, hanem az elhagyottokról és árvaokról is gondoskodni kíván. Magyarországon eddig még nem volt ilyen széleskörű mozgalom a nélkülözők karácsonyi megsegítésére. A szociális szervezetek már meg is kezdték a segélyakció gyűjtésének eredménye mintegy 15 millió forintot tesz ki.

Nem érdektelen azonban megvizsgálni, hogy Debrecen társadalma miként járult hozzá a szegény részorvált megsegítéséhez. A Szociális Felügyelőséghez beérkezett gyűjtéseredmények szerint ismét bebizonyosodott, hogy azoknak csak a szegények szoktak. A begyűlt 18.800 forint szinte félből tevődik össze, de a nagyragyonnal, a gazdag kereskedők, a sokoldalú városi parasztek, mint mindig, most is elvárhatóan attól, hogy cseppet sem egy elenyésző töredékét is feloldozták a nincstelenek javára.

Ennél szemben a szervezett dolgozók az élen jártak az adakozásban: gondolkodás nélkül határozták el, hogy egy órai keresetüket a munkanélkülieknek adják. Ezt központilag gyűjtötték

össze és nem szerepel a 18.800 forintos végösszegben. A gyűjtés legnagyobb tétele a vendéglők és szórakozóhelyek által felszámított bélyegilletékekből befolyt 12.000 forint, ami tulajdonképpen munka nélkül gyűlt össze.

Keményen megdolgozók a 4600 forintos eredményért a MNDSz asszonyai, akik gyűjtőivel járták be a város utcáit és községeit és utcai gyűjtést is rendeztek. Nem lebecsülendő a Nemzeti bank rendezett hábszámlázásának filléres részvételi díjából 637 fős Segély munkája sem: az iskolákintot teremtett elő. A református egyház gyűjtésének eredménye 480 forint, a Vöröskereszt 400 forinttal járult hozzá az akcióhoz, a Műszaki Középiskola gyűjtése 398 forint, egyéb gyűjtésekből befolyt 380 forint, végül a római katolikus egyház gyűjtésének eredménye 144 forint...

Hat tete-eredmény

- Sunderland—Arsenal 1:1.
- Chelsea—Blackpool 2:2.
- Huddersfield Town—Derby County 2:1.
- Aston Villa—Grimsby Town 2:2.
- Manchester United—Middlesbrough 2:1.
- Sheffield United—Charlton Athletic 1:1.

Előzetesítik a Szeged órákat a Gyurik-ügyben. A szegedi vezetők az MLSZ elnökségéhez fellebbeszték.

KÖZELLÁTÁS

Az új élelmiszerjegyek kiosztása

Az 1948. január 1-én életbe lépő élelmiszerjegyek kiosztására, a jegyek kiosztásával felmerült problémák elkerülése végett a következő helyeket jelölöm ki a jegyek átvételi helyeül:

Az I-es számú körzethez tartozó városrészekből az alábbi utcák: Köntös-kert, Csige-kert, Szotyortelep, Hatvan-utcai kert, Kisbogyosi-út páros oldala, Pesti-utca, Böszörményi-út páros oldala 52-es számig, páratlan oldal 31-es számig, Holló János-utca 42-es számától, páratlan 31-től lakó lakosok a Jókai-utcai elemi iskolában igényelhetik élelmiszerjegyeiket 1947. december 22—31-ig.

A II-es számú körzeti irodához tartozó utcákon lakók élelmiszerjegyeiket a Simonyi-út páratlan oldala, Magoss György-tér (kórház oldala), Ajtó-utca, Kút-utca, Árpád-tér, Kassa-út páros oldala által határolt területen lévő utcákon lakók a Maróthy György-utca 38 szám alatti vendéglőben igényelhetik december 22—31-ig.

A V-ös számú irodához tartozó külsőségi részek a hatósági tanyai látogatások során minden hétfő délután napján az Obatttelekházhoz tartozó részek esztergomi napján, az Elemen a Rickli-tanyánál, pénteken a halapón a halápi esztergomi igényelhetik élelmiszerjegyeiket, de állandóan az V. számú körzeti irodában is.

A VI-os számú körzeti irodához tartozó utcákon lakók: Árpád-tér, Bercsényi-utca, Csapó-utca, Csillag-utca, Dembinszki-utca, Dobó-utca, Dugovits Titusz-utca, Kigyó-utca, Kossuth-utca, Lorántffy-utca, Móric-utca, Paacsirta-utca, Patai-utca, Rakovszky-utca, Székely hadosztály-útja, temető-utca, Virág utcaiban lakók élelmiszerjegyeiket a Géder-féle vendéglő helyiségében Csapó-utca 103 szám alatt december 22-től, 1948. január 3-ig.

A VII-es számú körzeti irodához tartozó utcák: Német-utca, Márton Kálmán-utca páros oldala, Bellegró, Kuppuz-utcaval határolt területen lakók részére Kurucz-utca kivételével a Nyilastelepi ref. olvasó körben december 22—24-ig. Diószegit, Hótrozó-utca, Márton Kálmán-utca páratlan oldal, Láhner-utcaval határolt területen lakók Nyilastelepi Szoc. Dem. Párt helyiségében, Márton Kálmán-utca 40. december 22 28-ig. A vasúti sín, Huszár Gál-utca, Német-utca, Kurucz-utcaval határolt területen lakók az Alvinci-téren iskolában december 23—31-ig. A többi VII.

körzethez tartozó utcák a Demko épületben állandóan.

A VIII-es számú körzeti irodához tartozó utcákon lakók: Nyulas lakók részére december 22-től folytatatosan a körzet helyiségében.

Tudományegyetemi lakosok részére az egyetem területén lévő volt Csaba-házban december 23—28-ig. Hadházi-telep és Tóth-telepi lakosok részére a Hadházi-telepen lévő Buglyó Péter féle vendéglőben igényelhetik december 28-tól december 31-ig.

A X-es számú körzeti irodához tartozó utcákon lakók Kurucz-utcai sorompóig Kinizsi-utca, János-utca a sorompóig, Mikes Kelemen-utca, Klapka-utca, Kassa-út, Simonsi-út mindkét oldala, Jósika utca, Kemény Zsigmond-utca, Baksay Sándor-utca, Aulich-utca, Zrínyi-utca, Csapó-utca, vagyis a Kassa-úttól a sorompóig mindezen utca december 23—31-ig a volt tá. érleltanyában lévő Magyar Kommunista Párt helyiségében igényelhetik élelmiszerjegyeiket.

A Tégyláskert, Vargakert, Posta-kert, Széchenyikert és Tócsókert lakosai eddig a III. számú körzeti irodához (Gambrius-átjáró) tartoztak, élelmiszerjegyeiket és a közellátással kapcsolatos egyéb igényeiket a Salétrom-utca 8 szám alatti Vilmányi vendéglőben, a Homokkert, Boldogkert és Epereskert lakosai pedig, akik eddig a IV. számú körzeti irodához (Városháza) tartoztak, ugyancsak hétfőtől, december 22-től kezdve a Homokkertben lévő rom. kat. kultúrtházban (Bujdosó-utca 1/b.) igényelhetik.

Felhívát a Házastársaságokhoz és szövetkezethez, Felhívja a közellátásügyi igazgatás a Házastársaságokhoz és szövetkezethez figyelmét arra, hogy a közellátásügyi minisztérium 700 mázas jegyre szétosztandó, kötött savanyúkáposztát utalt ki a város lakosság részére. Említ ügyben felkéri a Házastársasági igazgatást a felhívást, hogy azok, akik a savanyúkáposzta átvételével, illetve szétosztásával foglalkoznak, jelenjenek meg a közellátásügyi igazgatás hivatalos helyiségében f. hó 21-én, vasárnap és 22-én, hétfőn.

Legjobb ajándék a családjának

Rádió

Gramofon

Varrógép

Kerékpár

legolcsóbban részletre is

SOLTÉSZ, Kál in-tér 2

Tárcsák, samottösszetételű, magas hőfokon égetett bakelit minőségű

escrepállyak és kandallók

állandóan raktáron

D. Szabó Lajosnál ALFÖLDI-PALOTA - Jelenleg: 301 Pontos vizsgálat. Szűlt árak

Karácsonyi ajándékait

NEUWIRTH-tól szerezze be

Textil, kötött, gyermekdivat — Debrecen, Piac-u. 44

Karácsonyra óra, ékszer és dísz tárgyak nagy választékban

HORA ENDRE Piac-utca 20 szám. Városháza épület

Bükk hasábla

szára, kapható ANNYOK LAJOS kiválóan ízlelő, Hatvan-utca végén, Városi Iroda: Haza-utca 1. Püspök-palota. Tel. 516.

kötött szettelek, macskák, meleg gyermek lérti lehneműk, tanel, warton, és tresko nagy választékban

Harisnya

KÁLMÁN textilüzlet Hungaóátjáró Piac-u. 40. sz.

Ma lesz Benedek Jenő előadása

„Lakásügyi közigazgatás” címmel tart előadást az ügyvédi kamara dísztermében délután, 11 órakor dr. Benedek Jenő népjóléti minisztériumi osztályfőnök, a társadalompolitikai osztály vezetője. A jogásztársadalom nagy érdeklődéssel várja előadását.

100 ajándék!

Nyakkendő

BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

Dögből készült zsírt árusítottak

Elkészítette az ügyész a vádatot Mesz Albertné vancsi cigány-asszony ellen, aki rendszeresen kiadta a községben elföldelt dögből, eladósorban az elhullott sertéseket. Szalonnájukból zsírt főzött és azt ötförintos kilónkénti áron eladta Tyukodi Albertné baromfi-kereskedőnek. Tyukodiné a zsírt Budapestre vitte és ott különböző kifőzésekben és a vásárosoknál értékesítette.

Kihallgatásakor beismerte, hogy valóban vásárolt zsírt a cigány-asszonytól, ellenben azt nem adta el, hanem szappanfőzésre használta.

A Debreceni Helyi Vasút karácsonyi forgalma

Értelmeztük utazóközönságunkat, hogy december 24-én, karácsony estjén, abból a célból, hogy alkalmazottaink az ünnep estét családjuk körében töltsék, a villamosjáratokat akként korlátozzuk, hogy a MÁV pályaudvartól az utolsó kocsit 18.15 órakor, az egyes mellékvonalak belső végállomásairól pedig az utolsó kocsit 16.20 órakor indítjuk. Ez időpont után az összes járatunk forgalmát beszüntítjük, tehát pályajárat-szinház és esti vonatátvitel külön kocsikat nem indítunk.

Debreceni Helyi Vasút igazgatósága

Páris harisnya

25-41

Gulyás-nál Piac-utca 37

Orvosi műszerüzem és Kórházberendező Rt.

Debrecen, Piac-u. 41

Tel. 132. Egészséges emberek beosztás helye. Készlet és szor. megmentés költséges.

50 éve

Halász ékszer

PIAC-U. 22. Első Takaréknépület

Figyelem!

Munkások, iparosok, kisgazdák, tisztviselők

árkedvezményben részesülnek

Textilárut jegyre és jegy nélkül nagy választékban

Női meleg nadrág minden színben és árban. Női és férfi szettelek nagy választékban, gyermek macskák minden színben és nagyságban. „UNBRA”-nadrágok 33 Ft árban. Női selyemharisnyák nagy választékban.

olcsó árban **BLUM** textilüzlet Szönyegek minden szélességben **PIAC-U. 21** **SESZTINA HÁZ**

HOL SZÓRAKÖZZUNK?

APOLLO MOZI
Ma előadás: **Újabb emberem.**
Hétfőtől Amerikai film.

Egyerek és emberek
Képzelt és valóságos történetek.
Szombat, 24-én, szor. tartózkodás.
Kedden, 24-én, jegyfelvétel az ünnepi díjért 12-16! 4 óráig.

VIGSZINHÁZ MOZI
Debrecenben először két izgalmas, érdekes film egy napon sorban!

I. Zöld kakadu
(A kék és a kék)
Bűnös történet.

II. Fehér gorilla
Előadások: ma 2, 4, 6, 8 óra, hétfőn, 3.30, 5.30, 7.30 óráig.

Textilárut, Kötöttárut

Női és férfi divatárut nagy választékban

Grünblatt-nál, Csapó-u. 15

Kardos Bóláné
cukerka és csomag-különlegességek üzlete
Debrecen, Piac-utca 42.

Bundáját alakítsa, javítsa

DANCZINGER GYÖZÖ
szociálisták Piac-u. 49. Hungaóátjáró

Zár... A ros nyilt dece a m folyt meg adók A élm Hatv kará idöt kint napj regg 6 ór Hett Hő VAO kem rend ketes rosi rász kapn tabi rend is. Mu Dom Napo mun A hi hófo hózy kerés benté éjma tett ságg s ho A seg ügy birto forin tok egés 7 0 A A

Záróra hosszabbítás

A városi tanács értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy a nyílt árusítási üzletek folyó év december 21. vasárnap zárójára a minisztérium újabb rendelkezése folytán a hétköznapi záróra megállapított rendelkezések irányadóak.

A Csapó és Rákóczi-utcai napi élelmiszer piacon, a heti piacon, a Hatvan-utcai zöldséggiacon és a Karácsonyi piacon az árusítási időt a karácsonyi ünnepekre tekintettel f. évi december hó 21. napjától 24. napjáig bezárólag a reggeli piacnyitástól kezdve esti 6 óráig állapították meg.

Hét nap karácsonyi ünnepséget rendez a VAOSZ

Hét nap délután nagy szelvény VAOSZ a városban közgyűlés formájában karácsonyi ünnepséget rendez, melynek keretében szelvényes programokat szerveznek. A városi alkalmazottak között a legérdekesebbek pénzájándékot is kapnak. Ugyanezért fogják kiosztani a VAOSZ által december 9-én rendezett operatorkonferencián...

Hét nap alatt valósággal megfőtt a hóforrásban egy munkanélküli

Munkát keresni jött Debrecenbe Dombi László 22 éves fiatal ember. Napokig hiába kiláncolt, sem munkát, sem lakást nem kapott. A hideg éjszakákat az asztal úti hóforrás árkaiban töltötte, s napközben bejárta a városba munkát keresni. Egy reggel azonban a hóforrás árkaiban lefagyott, s megfőtt. A jelenlegi állapotok olyan rendezetlenek, hogy egészen nagyszabású mérések...

28.000 forintba kerül a Rákosi-telepi telekredezés

A debreceni felmérési felügyelőség értesítette a város műszaki ügyosztályát, hogy a Rákosi-telepi birtokviszonyok rendezése 28.000 forintba kerül. A jelenlegi állapotok olyan rendezetlenek, hogy egészen nagyszabású mérések...

Halálosvégű gépkocsiszerencsétlenség a hajdúszoboszlói úton

Horváth András kisvárdai gépkocsikísérő és Csopák Antal gépkocsivezető Fröhlinger József MATEOSZ kocsijával haladtak a szoboszlói úton Debrecen felé. Kora hajnalról úton voltak, úgy-hogy a vezető Csopák többször is álmoságról panaszkodott. A gépkocsikísérő felajánlotta, hogy vezesse át a kocsivezetőt, ő pedig beküldjön le egyet aludni.

Az álmos Csopák készségesen beleegyezett az ajánlatba, úgyhogy egy-kettőre megcserélték a helyüket és Horváth ült a volán mellé. Ötpercre vezethette a kocsit, amikor egy szeker tűnt fel előttük az országúton. Horváth kikerülte a gépkocsival, azonban a csúszós úton nem tudta felvenni az eredeti irányt s a kocsival nekiro-

hant egy útszéli eperjárnak. A tehérkocsi eleje teljesen szétroccsolyódott. A volán összenyomta Horváth mellkasát, úgyhogy abban a pillanatban kiszerveződött. A gépkocsi ülők közül többen megsebesültek. A rendőrség vizsgálatot indított, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Az új közalkalmazott státusz erényei és fogyatékoságai

A pénteki minisztertanács nagyvonalakban elfogadta a közalkalmazottak új státuszát. Részletkérdésekben még kiegészítésre szorul a rendelet, azonban január elsejével minden körülmények között életbelép. A régóta várt rendelet igen sok előnyt jelent a közalkalmazottak számára. Az eddigi 9

éves várakozási idő, mindössze 0 évre csökken és az előmenetel a szolgálati évek szerint automatikusan növekszik. A legolcsóbb befizetési osztály a XV. teljesen megszűnik, akik eddig ide tartoztak, január elsejével automatikusan a következő osztályba kerülnek.

Az eddigi jelentések szerint az új fizetési kategóriák a következők: III. fizetési osztály 1.197-1.017 forint; IV. 873-801; V. 729-657; VI. 615-531; VII. 501-441; VIII. 421-381; IX. 357-333; X. 321-279; XI. 285-273; XII. 261-249; XIII. 243-231; végül a XV. fizetési osztály, melynek összegét később állapítják meg.

Társadalmi gyűjtés indul Juhász Nagy Sándor síremlékére

A debreceni Nemzeti Bizottság november 23-i ülésén a Magyar Kommunista Párt indítványára meghatózt, hogy tavaly márciusban elhunyt nagy fiának, dr. Juhász Nagy Sándornak a sírjára emléket állítsanak. Az emlékmű az összegyűjtött társadalmi gyűjtés útján kívánja megszerezni a Nemzeti Bizottság.

Kivizsgálják a dohánygyári textiljegy-visszaélést

Nagy felháborodást keltett a dohánygyári munkások között a textiljeggyel üzött manipuláció. Már pénteken éjjel megkezdtek az előre kimért anyagok szétosztását a fermentáló munkásainak. Meglepetve tapasztalták, hogy nem élhetnek az előnyvel, melyet a rendelet számukra biztosít, azaz két méter típusú helyett egy kész inget vagy egy szelvényre egy alsónadrágot vásárolhatnak. Egyesek azt tapasztalják, hogy a kimért anyagok nem felelnek meg két, vagy négy méternek. Szombaton szinte botrányos jelenetek játszódtak le a kiosztásnál. Nehézménytelék, hogy a munkásság megkezdése nélkül határozták el ennek az akciónak a lebonyolítását. A dolgozók nem kapták kézhez a hivatalos textilutalványt, hanem egy sokszorosított blankettát, melyet egyszerűen a Kereskedő Társulat, másrészt Kocsis, Grazzini és Balla, az egyes üzemek...

Karácsonyra

cserepes karácsonyfát, díszgyertyatűt, cserepes és vágott virágot nagy választékban. Piac-utca 22 sz. ifj. Ábel Atadár virágüzletéből vásároljon.

Cukrot, tökmagot

a legmagasabb napi áron vásárol. Hajdúsági Terményraktár (A Huszárlaktanyában)

Bajtársak! Flanel jegyre és szabadon - Fűszer Cipő - Háztartási cikkek. A Volt Hadifoglyok és Hadirokkantak Szövetkezetében Hatvan-u. 1. (Püspöki-palota) Nagytemplom oldalán

Megjelent a Debreceni Képes Kalendárium 1948. évi ünnepi kötete Karácsonyra! Imakönyvek, zsoltárok, képes- és mesés-könyvek, töltőtollak, csavarirónok és sok más ajándéktárgy már kapható a „MÉLIUSZ” Könyvkereskedésben

Nagy karácsonyi vásár Gulyásnál Piac-utca 37

Legszébb karácsonyi ajándék egy Magolcsai kalap a Színházjárában. Nagy választék! - Szolid árak! - tisztítás és javítás!

Női divatpulloverek, divatkendők, meleg fehérműek. Selyemharisnyák, fehérmű méterárak. Férfiingek. Bőrkesztyűk. Nagy választékban! Olcsó árak! Tóthfalussy Piac-u. 40. Hangyabörház

Háromhónapi fogház árdragitá ért

Tegnap tárgyalta az úzsora-egyesbűró Id. Baranyai Albert és Baranyai Albertné püspökládányi házaspár ügyét. Az ügyész árdragítás miatt emelt vádat, Baranyai ugyanis 1947 január 10-én egy mázsa búzát 140 forintért adott el, amikor a hivatalos ár 40 forint volt. Ugyancsak eladott egy mázsa fenyéret, a 32 forintos hivatali ár helyett 70 forintért. A vádlottak...

100 ajándék! Női pullover BLEICH-tól Piac-u. 49 sz.

legadták bűnösségüket, azonban Anál József és D. Kovacs Lajosné terhelő vallomást tettek ellenük. Mándkefőjüket háromhónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre ítélték. Érdeklőse a tárgyalásnak, hogy azon résztvevők a megalakult munkásbíróság tagjai is, akik figyelemmel kísérték a tárgyalás menetét és jegyzőkönyvet készítettek róla.

adása... edés... ottak... Vasut... ma... 37... 44... nagy... let... 316... mek... on...

„A régi világban ilyenkor bankett volt...”

Megyeszerte panasznapokat tartanak a kommunista képviselők

A parlament beárta kapuit, a képviselők karácsonyi pihenésre vonultak. A választókerület kommunista képviselői azonban, a jól megérdemelt pihenés helyett autón járnak a megye minden faluját, városát, elmennek a tanyákra, hogy megbosszólják és ha lehet a helyszínen orvosolják a szegény-parasztság panaszait.

Metsző decemberi szél fútyörész a kecsi két oldalán. Szabó István képviselő elvtársunkkal Hajdúszámszonba érkezünk. Rajtuk kívül a rendőrség és a város kiküldöttje is helyet foglal a kocsiában. Lehet olyan természetű panasz is, ami az ő hatáskörükbe tartozik. Mikor kiszállunk a kocsiból lakodalmas menet húz el az autó mellett. Felcifrázott lovak, jókedvű sokaság és egy fehér menyasszony. Ez ma a hetedik lakja a faluban. Mikor megpillantják Szabó elvtársat hangos habóccsal állítják meg a vágatató lovakat. — Eljen Szabó elvtárs, a mi képviselőnk! — kiáltja öblös hangon egy legény. Magukkal akarják vinni a lakodalomba, de ő csak a fejét rázza mosolyogva. Más dolga van. Teugeryni panasz várja Vámospércsen.

Valóban úgy van. A párt első szobáját egészen megtöltik az emberek. Hunyadi István önti ki legelőször a szívét, de az övéhez hasonló panasz másoknál is akad. Niucs ruha. Pedig novemberben a felesége 200 forintot fizetett be a földművelés szövetkezet textilakciójára. De még eddig nem kaptak semmit.

— A párnát is eladnánk a fejünk alól, csak ruhánk legyen — mondja. — Ez lenne a legfontosabb.

Erről panaszkodnak mások is, akiknek 100 forintjuk van befizetve az akcióján. Szabó elvtárs azonban utasításokat ad a kérdés rendezésére s hozzátűzi, amit mindenki elismer: ezért elsősorban a lemondott Varga Istvánt terheli a felelősség!

Hunyadi Sándornak más panaszja is van. 45-ben földet kapott. Őt holdat. Birtoklevele megvan. Tanyát épített saját erejéből a földre. Egy reggel arra ébredt, hogy a föld nem az övé, és ő maga pedig csak bértó az egyház földjén s be akarják hajítani rajta a tartozást.

Az egyház visszakaparintotta a földjét, amit száz holdon felül birtokából kiosztottak s most jogtalanul bitorol a százon felül újabb 86 holdat. Ilyen körülmények között perze a telekkönyvi végzés sem érkezhett meg. De nemcsak ő járt így. Rajta kívül **Körössy József**, meg **Jónéhány újjázdát** fenyegetnek végrehajtóval birtortozásukért — saját földjükön.

A telekkönyvezés körül is baj volt.

— El akarják tőlünk venni a földet olyanok, akik sohasem munkáltak! — kiáltanak közbe elkeseredetten néhányan. A földosztó bizottságok 45-ben néhányan visszaadták a birtokjüket, mert félték: hátha visszajön a fasiszta világ... Így aztán másnak adták, aki azóta becsülettel munkálja. A baj ott történt, mikor a telekkönyvi végzés az első juttatott nevére érkezett s az most

szeretné magának megszerezni. Mind a két kérdést el lehet intézni. A Nemzeti Bizottság és az UFOSZ vizsgálja felül a telekkönyvezést s ahol sérelem van szonnal orvosolni kell.

Jönnek egyre a panaszok. Más

pártbeliek, sőt pártönkivüliek is járulnak Szabó Istvánhoz.

— Hiába is mennék máshova — mondja Szabó Sándor pártönkivül — csak a kommunista párt segít rajtunk.

A panaszok intézése után a gyű-

lésre is pártkülönbőség nélkül tudul a falu népe.

— Járt itt 36-ban is képviselő — szól mellettem csendesen Székely János. Megyeroszó bankett volt, a szegény nép meg elmehetett koldulni.

— Most meg vannak plégedve a képviselőjükkel?

— Azt meghiszem, De a nép ne hézményezi, hogy nagyon sovány. Biztos attól, hogy sokat dolgozik.

— Mit gondol, miért dolgozik?

— Mert kommunista — mondja az öreg, s mint aki mindent megmondott a szomszédjával kezd beszélni.

Kiss Antal.

A kisiparosokat

továbbra is a kettős árgundélet kíséreléseket súfó rendelkezéseit tartják igazolniban. Nem térnek, mert nem is térhetnek napirendre a fűtő, hogy hiába volt a küldetésjárás, az erőfeszítés és a kapott ígéret, mégsem sikerült elintéznit, hogy már a decemberi hónapra az olcsóbb kategóriába sorolják őket.

Ugyanez a szerelem a textil-utalványok esetében is. A kisiparosok nagyrésze nincs abban a helyzetben, hogy magasabb áron szerezzék be a textilt, mint a házfizetésű dolgozó. Sem maga, sem pedig családja nem rendelkezik sok esetben öbbs vagyonnal, mint azok, akiket az Anyag- és Árhivatal vezetője a textiljeggyel ellátott. Azt követelik, hogy a kormány nagyobb megerőltetést tanúsítson a kisiparosokkal, azaz a réteggel szemben, mely az újjáépítésben és a hároméves terv munkái során becsülettel megállja és megállja helyét.

Öt évre szállították le a hadházi gyilkos büntetését

A táblán tegnap tárgyalták Róvész Lajos hajdúhadházi lakos gyilkossági bűntényét. Egy bál után az utcán mentek hazafelé nők társaságában, közben szavaltás támadt közöttük és ekkor követto el földindulásában Róvész a gyilkosságot. A tábla a törvényszék által kiszabott börtövi fegyházbüntetést öt évre szállította le.

A népbíróság épületében kap helyett a munkásbíróság

A törvényszéki szűkös bíróság szonyok miatt a munkásbíróság tárgyalásait a Burgondia-utca 4. szám alatt lévő népbírósági tárgyalóteremben fogja tartani. A tárgyalásokra, tekintettel a tárgyalóterem befogadóképességére — jegyeket bocsítanak ki. A hétfői tárgyalásra 120 jegyet készítették el, ami a délelőtti folyamán érvényes. Jegyeket a helyszínen lehet kapni.

Szép példa

Nagy szimpátiát keltett a Wollaffka-telepek között a Magyar Kommunista Párt és a MNDSZ közös akciója, mellyel a határtartozó nélküli **Idős Komádi Bernátné** végtszességét, illő keretek között megadta. Az egyedül maradt idős asszony temetéséről senki sem gondoskodott, így a Kommunista Párt pártkasszájából az MNDSZ gyűjtéséből és néhány rozszant bútor eladásából 450 forintot teremtettek elő, mellyel a temetkezési vállalatot kielégítették. Utolsó útjára is ök kísérték a debreceni köztemetőbe.

Karácsonyi
ajándékot Parfümérió
Kardostól Piac-u 79 sz.

Hozza be Ön is utalványát

következő cikkeket kaphatja: fafel, kapton, lepedő, freskó, kánavász.

Utalvány nélkül:

ár, deán, fűtendő, behűtő, köpber, barbet. Ezeketvül különböző divatszöveket, valójánit kötött és szövöttműveket is csón vásárolhat.

Tiszántúli Textilház
Piac-utca 23 szám.

A mozdony elé lökték, vagy öngyilkos lett?

Lefejezett egy napszámot a vonat

Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap a MÁV fűtőház gurítójánál. Egy gyorsvonati mozdony lefejezte Papp László 33 éves napszámot. A tragikus eset szemtanúinak állítása szerint Papp valószínűleg öngyilkos lett, azonban hozzátartozói vallomásukban azt állítják, hogy erre semmi oka nem volt. Egyesek szerint Pappot szándékosan lökték a mozdony elé. A rendőri nyomozás fogja megállapítani, hogy bűncselekmény, vagy baleset történt-e.

A szoros együttműködést senkisémm borithatja fel kívülről!

Ez az egységes véleménye az új debreceni sz. kmaközi bizottság tagjainak

Amíg az ügyek simán mennek, komplikáció nem áll elő, senki sem veszi észre a bajt. Amikor felszúrókerül — rendszert — megállapítják, hogy már régi orvós. Ez a magva a szakszervezetben végrehajtott változásnak is. Valami nem ment rendben, valami fokozta a javulást, ami végül a szakszervezet választmányi ülésén felszínre került. A dolgozók nem hívtak a lekeretizésnek, — megoldották azonban. Hibás volt a Végrehajtó Bizottság összetétele állapították meg választmányi legial, tehát a hibát korrigálni kell. Gyorsan és egyöntetűen. Ahol a megyei titkár javaslatát egyhangúsan elfogadják, nem a fejbölgató Jánosok, de sok éves munkásmozgalmi tapasztalattal rendelkező kétközi munkások, ott nagy becsületet lehet annak a titkárnak. Ezt állapították meg valamennyien. **Málnár József** elvtárs, a Szakszervezeti Tanács megyei titkára, a dolgozók bizalmát élvezti, mert ezt munkájával érdemelte.

— En hónapról-hónapra többre becsülöm — állapították meg a kereskedelmi alkalmazottak titkára, **Farragó elvtárs**. — Ha valaki kívülről árítja bele magát a szakszervezetek ügyeibe s ezért nem juthat szóhoz, az csak magára vessen. A szakszervezetben dolgozni kell annak, aki magának joga is van diktálni!

— Még pedig keményen kell dolgozni — mondja az újonnan választott Végrehajtó Bizottság tagja, **Sannor László** elvtárs. — Igaz sok a munka, ami most potonának kell. Itt van a szakszervezet dolgozók élemezésének javítása, a üzleti biztosság, a textil-állás, a kenyérgyártási lör.ön sorbanállítás megszintetése. Ezek megoldásánál a szakszervezet régi tekinélyei, melyre a dolgozók mindig büszkék voltak, visszaállíthatjuk!

— Az oktatás megszervezésére is nagy gondot kell fordítani — hangsúlyozza **Küváry László** elvtárs. — Üzemi szemináriumok, szakszervezeti vezetőképző iskola, a szakmai továbbképzésre speciális szaktanfolyam szervezése a céunk felhatalmazására kell tenni a titkárság napirendre kell tűzni a munkák kibővítését is két új taggal. A kulturális és sportügyeket intéző az egyik, a másik, s növeljük a nők szervezését és különleges problémáikat megoldását. Természetesen erre anyagi bázist kell teremteni és a szakmáknak többet kell törődni a szakmákhoz titkársággal. Különös gondot fordítunk a munkássegység ápolására és a szakszervezeti egyesületek ellátására az üzemekben. Erre a legvalószínűbb az üzemekben a szakszervezeti napok rendszeres tartása.

— Nem lehet más célja annak, aki bizsereget váltalt, mint dolgozni képessége szerint a közösségért. — jelenli ki **Szilágyi Miklós**, a FEKOSZ titkára. — Itt nem számíthat ki nek milyen a pártállás. A munkásosztály érdeke a cél, apró-cseprő ügyekben nem fogunk összeveszni. Probléma van bőven, ami megoldásra vár: a hároméves terv végrehajtása és a szakszervezet tekinélyének visszaállítása. Réánk vár ugyanis a feladat, hogy azokat az intézkedéseket, melyeket a miniszterek mellett maradt régi szellemű tanácsosok elrontanak, a dolgozók érdekében megváltoztassuk. A Végrehajtó Bizottság, melyben pártkülönbőséget nem ismerünk, garancia arra, hogy az sikerülni fog. Személyi differenciák ugyan eddig sem voltak, de ezután még gondozásban vigyázunk, hogy a zavaralan együttműködést senkisémm borithassa fel kívülről.

A Bizottság legfiatalabb tagja **Sinály László**. Dolgozni akar a munkásokért és példaképnek a

könyvtörök és nyomdászok szervezését veszi. Szeretné, ha a szakmaközi bizottság valamennyi szakmai csoportja a leggyorsabban együttműködne és Debrecenben lenne a legtekintélyesebb a mozgalom.

— Vezetelmű: a munkásosztály egy és esz-határon. Nem szűjel-szakítani, hanem összekovácsolni kell a dolgozókat! Ezt kívánja a marxista ideológia, ezt a gazdasági érdek és a kölcsönös bizalom is, amellyel a Végrehajtó Bizottság bármilyen pártállású tagja egyenlő iránt viselkedik. Minden ügykezelettel azon lesznek, — jelenli ki határozottan **Sinály elvtárs** — hogy ezek ne csak szavak maradjanak, hanem a gyakorlatban is keresztül vigyük. Bizom abban, hogy minden szakszervezeti dolgozó támogatni fog bennünket a jó munkában, a munkássegység gyakorlati megvalósításában.

Ezt várják eddig is a dolgozók, remélik, ezáltal nem hiába. Ha a szándék meg van a jó együttműködésre, a munkára és a tervök végrehajtására, bizonytal az eredmények sem maradnak el.

Vég László.

Karácsonyra:

Jegy nélkül:
Ágyneműdamoszt
Zefir, puplin, baby-flanel,
Köperbarchend, selyem
Darabárú

Jegyre:
Flanel, inlet, karton
Kanavász, zsebkendő
Molnó és freskó
Qndási választókban

KROH
TEXFILÜZLET
Dégenfeld-tér 10. sz.

Veszek - Eladok - Cserélek
kombinált és hárfeszobákat, egyes hibás bútorokat, perzsákat és más szonyegeket, lör- és varrógepeket, férfi és női ruhákat

MEZEI
dezeres, YOROSMARTHY-UTCA 12.

Trathozzon be Ön is
a Modern kötészéknyvtárba, a legjobb, legújabb könyveket olvashatja az ünnepek alatt teltérőket
SZÉCHENYI-UTCA 3. SZÁM.

KEREMPÁR VARRÓGÉP
alka trézek
VILLAGMOSSÁGI cikkek kaphatók
Varrógépet villanymotorral
veszek
BLEIER HATVAN-U. 2

Itt a tél
VEGYEN VÁGÓ
Férfi
Női
Gyermek
bunadt
Téli kabátot
Piac-u. 33
Széchenyi-u. saro

49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50

49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50

49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50

49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50

49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50
49.75 és 49.50

5000 forint értékű ruhát oszt ki az MNDSz

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni szervezete 5000 forint értékű ruhaanyagot, ruhát és cipőt oszt ki karácsonyra a szegénysorsú dolgozók gyermekei között a város szegényebb kerületeiben. Az ajándékokat ter-

nap délután 3 órákor adták át a külsőségi iskolák igazgatóinak, tanítóinak és a kerületi MNDSz szervezeteknek s a kiosztást saját körzetükön belül ezek fogják végezni.

Ma kilenc órákor lesz a népi-táncverseny

Nagy érdeklődés közepette, ma délelőtt kerül sor a meghirdetett hajdúsági viszonylatban is nagy jelentőségű táncverseny lebonyolítására. A népi versenyszámok közül említéreméltó a Dóczy

leányképzőiskola kilencven taglétszámú bemutatója, a központi népi tánc- és dalgyűlés és a piarista gimnázium ötletesen összehajtogatott számból, régi népi motívumokra épített balettje. Szünetben a MAV fűzőzenekara szórakoztatja a közönséget. A versenyek reggel kilenc órákor kezdődnek és délután két óráig tartanak. Jegyek a jobboldali pénztárnál válthatók 50 fillértől 2 forintos helyárakkal.

100 ajándék!
Inganyag 8.10-ért
BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

13 új doktort avattak az Egyetemen

Szombat délután 12 órákor a Központi Egyetem diszudvarán doktoravatás volt, melynek során 13 új doktort avattak fel. Jog és államtudományi doktor lett *Biro Imre* (cum laude) és *Szabó László*; jogtudományi doktor: *Váradi-Szabó Adám*, (cum laude), *Amirás Gerő*, *Kesztei Pál*, *Mészáros Károly*, és *Zana Mátyas*, államtudományi doktor: *Sinka Ferenc* (cum laude), *Eckete Zoltán* és *Ligeti György*, orvostudományi doktor: *Debreczeni Pál* és *Kovács Kornél*, bölcsész tudományi doktor: *Kardos Pál* (cum laude).

Az ünnepélyes avatás után az egyetem rektora intézett buzdító beszédet az új doktorokhoz, melyet *Kardos Pál* köszönt meg társai nevében.

Tokajhegyaljai
tarcali sajtótermésű
bor 7 forinttól
kapható literként is.
FEHERVÁRI SÁNDOR, Debrecen,
Nyugati-u. 14. Szepességi-u. 13.

HIRDETMÉNY

Az ár mkorlátozási rendelet újabb módosítása

A iparügyi miniszter a Villamos Művek Országos Szövetségéhez intézett leiratával a villamos energia felhasználásának korlátozása tárgyában a kibocsátott rendeletet a következők szerint módosította:

Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok, vendéglők, szórakozóhelyek, egyesületek, lakással nem egybefüggő irodák viágítási fogyasztásmérőn mért havi 100 (egyszáz) kilowattórát meg nem haladó fogyasztása nem esik korlátozás alá. Ezen rendelkezés vonatkozik a lakástól független kisipari műhelyekre, valamint üzletekre is.

Azoknál a fogyasztóknál, akiknek az alaprendelet szerint megállapított „alapfogyasztás”-a a havi 100 kilowattóránál nagyobb, a többletfogyasztás megállapításánál ezt a nagyobb fogyasztást kell figyelembe venni. A 100 kilowattórán, illetve fentiek szerint meghatározott alapfogyasztáson felüli fogyasztás 100 százalékos

túllépésig kétszeres, azon felül öt-szörös büntető egységáron számolálandó.

Az új ipari fogyasztók bekapcsolását 10 kw. teljesítmény határáig a villamosmű az iparügyi miniszter engedélye nélkül végezheti, ilyen esetben az alapfogyasztást ugyancsak a villamosmű állapítja meg. 10 kw-nál nagyobb teljesítményű fogyasztó bekapcsolásához az iparügyi miniszter engedélye szükséges. Debrecen város Elektromos és Gázművei. (x)

BUTOROK,
kárpitósáruk
nagy választékban
Szántónál
PIAC-UICA 81. SZ.



ÁRUHITELKÖZVEETŐ
KÖZPONTI IRODA KFT

Debrecen, Piac-u. 43, Svetits-palota. Tel. 810

Vásároljon 4 havi részletre cégeinknél

Karácsonyi ajándék

Harisnya, zokni, női fehérnemű, pullóver, gyermek mackó, selyem, szövet nagy választékban.

Bohátka László
Csapó-utca 13. szám

ISMERŐSEINEK karácsonyi ajándékkul csak **TÁM** cipőt

vehet Boldog Karácsony ünnepét kívánunk minden vevőnknek TÁM cipőüzlet Vöröshadsereg útja 28 sz. Telefon: 53

Szépirodalmi,

képes- és meséskönyvek, karácsonyfadszek, staniol papírok - Töltőtoll javítás

Szabadság könyvesbolt

Városháza épület

Langer és Katz vaskereskedése

Hatvan-u. 62 Telefon 412

Új és ócskavas Mezőgazdasági, Ipari és háztartási vasáruk nagy raktára

Karácsonyra

FÜLKLIPSZEK DÍSZTÜK

nagy választékban

Engel Katalin

óra és ókszerkereskedésben, Piac-u. 18

Szemüveget

KLEIN
látyszeresztől
Piac-u. 27
Simonffi-u.
sarok

Ifjúsági könyvek, legújabb szépirodalom, márkás töltőtollak

CSILLAG
könyvkereskedés
Piac-utca 69. szám

Mindentéle SZÖRMEÁRUK BUNDAK

legszebb kivitelben

NAGY MÁRTON

szűcsmester szalonjában, Piac-u. 59

Részletre

háztartási cikket és festékárut vásároljon

Erdős-nél

Csapó-utca 22

Szőrmeáruk

1 rhabundák 50 év óta

NAGY JÓZSEF
szűcsmestertől

Szent Anna-utca 3

Rádiót, kerékpárt, csillárt

Karácsonyra **GULYÁSTÓL**

PIAC-UICA 59 SZÁM

KATZ

Kerékpáralkatrész, vasalók, villanyfőzők

PIAC-U. 34

Minden család öröme:

Gyermekéről egy GISSER FOTO

Piac-u. 43, Svetits-palota

ANYAKÖNYV

Születések: Süly József MÁV kocsifényező, Annamária, dr. Komlósi Sándor egy. gyák. Sándor; Balogh Gyusd, Sándor; Végh Sándor gazd. Irma; Banafi János gard. János

Házasságok: Ujhelyi István—Deák Ilona; Madarász Gyula—Gombos Eszter; Derák István—Tóth Róza; Kozák Mihály—Grófy Lidia; Mezei József—Halla Béa; Vajda Gyula—Vilmányi Mária; Salánki László—Vécsiné Mária; Baló László—Pataki Ilona; Horváth László—Rózsáné Erzsébet; Borbély Sándor—Szűcs Margit; Böhm Károly—Kélemen Katalin; Jenő István—Fekete Zsófia; Varga Ferenc—Kovács Júlia; Barri Sándor—Ondoróczy Ilona; Sándor Géza—Földesi Ilona; Nagy József—Tarnai Mária; Frank József—Kocsány Katalin; Nagy Sándor—Szabó Ilona; Buzsáky Ferenc—Varga Mária; Kovács András—Domokos Margit; Tóth András—Szabó Aranka; Kerekgyártó László—Goda Irén; Csabán Tibor—Mester Margit; Harangi István—Nagy Irén; Szombati János—Molnár Erzsébet; Krajkó Ernő—Balás Ilona; Balogh Imre—Holló Katalin; Nagy Mihály—Hegedűs Magdolna; Balogh András—Mishócz Róza; Szabó Lajos—Nagy Erzsébet; Böjte József—Kovács Erzsébet; Béni Gyula—Molnár Ilona; Vass István—Sallóczy Erzsébet; Hatvani János—Mészáros Erzsébet; Kovács József—Popol Anna; Szónyi Gyula—Zámbo Erzsébet; Farkas Ferenc—Szabó Katalin; Tóth Ferenc—Guba Júlia; Zolnai Sándor—Tóth Júlia; Kise Balázs—Kis Eszter; Major János—Tóth Erzsébet; Horváth Sándor—Ligasz Erzsébet; Tóth Sándor—Bécs Mária; Majas Pál—Molnár Zsuzsa; Mihari Sándor—Nagy Margit; Kukulics János—Majlács Etel; Simon Gyula—Kovács Éva; Szabó József—Vécs Júlia; Szoboszlai Lajos—Gyulai Júlia; Meyhárt Márton—Szentéi Mária; Papp K.—Blaskó Margit; Schweickhardt Déla—Szaploncay Mária; Szelenyi Norbert—Szőcs Ibolya; Végh János—Simon Róza; Kiss András—Vass Katalin; Hevesi István—Szabó Gabriella; Havel Jenő—Nagy Magda; Mayer Emil—Kiss Györgyike

Halálosok: Tóth Jánosné Farkas Piroka, 56 éves, Budos-utca 23. Kozma János 1 napos, Irén-u. 24. Torma Éva, 3 hónapos, Péterfia-u. 23. Sándor Lajos északmester, 95 éves, Rakóczi-u. 29.

100 ajándék! Férfi kalap BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

Joint-hangverseny Az M. C. Sz. Joint csoportja december 21-én este 8 órai kezdéssel hangversenyt rendez Zoltán Irén felvilágosító operacékné, valamint a budapesti Hangozó Nemzeti vegyeskarának feljöttével az Arany Bika díjnyerőben.

Salamon Mihály, az M. C. Sz. élénke és dr. Gábor Henrik, az M. C. Sz. Joint csoportjának élénke számolnak be az aktuális nehézségekről (x)

ARACSONYRA Ernyő szalonból egyszéles ajándék 1 szép ernyő PIAC-UTCA 77

Rádiók Kerékpárok részletek MAYER mérnök Kossuth-u. 13. Tel.: 360.

Hasznos karácsonyi ajándék NŐI SELYEM ÉS PATENT HARISNYA, FÉRFI ZOKNI, NŐI ÉS FÉRFI GYAPIUSÁK NAGY VÁLASZTEKBA KONTSEK Piac-utca 42.

HIREK

IDŐJÓSLÁS vasárnap éjféli: Mérés szerint szél, változó felhőzet, egy-kétfelny kisebb havazás. A hideg idő tovább tart.

A beszerzési kötelezettségüknek 100 százalékig felelt és a 15 holdon aluli földadó fizetési kötelezettségüknek teljesen felelt. A gazdálkodók kezeltelvény igénylését céljából jelentkeznek 1947 december 22-től kezdődőleg iratlapok (beszerzési kötelezettség, adó) a városi gabonavivőházban, Városháza felémenet 11. szoba.

A postások karácsonyi ünnepélyüket a Vigaszház-mozgókban rendezik vasárnap délelőtt fél 11 órakor az óvóház valamennyi posztáján szíveskedve egyidőben. A központj karácsonyi ünnepségeket hangszórón fogják közvetíteni.

Tipus inganyag 8*10 a talványra 8*10 FRANK Arany Bika alatt

A honvéd kerületi parancsnok értekezését azokat, akiknek lakcíme módosult, köztük tájékoztatás céljából felhívást küldött, hogy a december 21-re tervezett megbeszélés elmarad a azt a következő vasárnap, december 23-án tartja meg. A névre címzett felhívást december 28-án mindenki vigye magával, mert csak annak leadását ellenében léphet be a Péterfia-utcai lakóházba.

Megállapította és összevonta ismeretlen tette a Simonffy-utcai Kardos Imre, Bellegő 9. szám alatti lakost. Fején és karján súlyos sérüléseket szenvedett.

Játékok, botos, hörszék. JÁNOSY-nál Simonffy-utca 1.

Schaff János lakójában (Sas-utca 2.) karácsonyi előszámlát (névlista) készített. Másnapján délután 6-11 óráig, január 5-én új tanfolyamok kezdődnek gazdálkodóknak négy órától, iparosoknak hét órától. (x)

500 forint értékű ruhanyomtatást lopott ismeretlen tolvaj Gábor Herman Arany János-utca 2. szám alatti padlásáról.

A DMTE szakszakszolgálya értesíti tagjait, hogy gyakorlati órái helyenként kedden és pénteken délután 6 órakor a Nyomdász szakosztály helyiségében, Arany János-utca 39. tartja. (x)

Karácsonyra gyermekkorú legszobib omlék egy Gábor-fotó, Piac-utca 45 szám. Városi tündök karácsonyi forgatva. 22. és 23-án rendez üzemidő. Fedettusodában 23-án, kedden egésznap melegviz. 24-én (ünnepszombatján) úgy a fedettusodában 25-én, karácsony elő napján a tündök egésznap zárva. 26-án, karácsony másnapján 1 óráig és kádfürdők 7 órától 1 óráig. Fedettusodák 7-10 óráig és 2-6 óráig vehetők igénybe. Fedettusodában egésznap melegviz. 27. és 28-án rendez üzemidő.

Szaktanfői tanfolyam. A kereskedelem- és szövetkezésiügyi miniszter a vállalat- és közoktatásiügyi miniszter úrral egyetértve 1948. január 2-től január 31-ig szaktanfői tanfolyamot rendez Debrecenben. Jelentkezhetnek az államilag finanszírozott, középfokú tanulóiskolák tanítói, középiskolai tanárai és ha a létszám megengedi a magángazdaság területéről is az érdeklődők. Jelentkezni lehet a vármegyei szövetkezési felügyelőségben (Debrecen, Piac-utca 30. L. e.) december hó 29-ig. A tanfolyam halgatóinak elszámolása, étközpénzes biztosítva van és ezenfelül 50 százalék utazási költség megtérítésben részesülnek.

560 liter bort lopott ismeretlen tette dr. Nagy Sándor, Poroslay-út 10. szám alatti ref. gimnáziumi vallásos tanár lakásának egyik zárt szobájából.

Elgázolta a Szent Anna- és a Varga-utca sarkán Kovács István hajdúszobozást gépkocsivezető autója Frisch Géza né Telék-utca 10. szám alatti lakost. Frischné az utcán és lábán kisebb sérüléseket szenvedett.

Perzsá muffot és más ingóságokat lopott ismeretlen tette 400 forint értékben dr. Peto Sándor, Bajcsy-Zsilinszky-u. 87. sz. alatti lakostól.



Dr. Lengyel Miklós ügyvéd iratárjában át helyezte Vörös Hadsereg-útja 52. szám alól Déli-ter 8. szám alól (Nemzeti Bank mellett) (x)

Uvagyógyintézet figyelmébe! A város részére most érkezett üveg elosztással kapcsolatban közlöm, hogy az igénylők felkérésére készült fel az üveggyártást, ahelyett ahelyett be kell juttatni a postára, mert megállapítás céljából, a az üveggyártást postájával és aláírásával ellátott hiányvizsgálással keressék fel a városi műszaki ügyosztályt az üveggyártást átvelele céljából.

Mű. és sárcipők, mindennemű gumidrukk javítása Tiszó gumijavító-nál, Széchenyi-u. 3. (x)

TOKAJHEGYALJAI (toleval) sajtótermésű 6 és új, valamint édes boraim 9 forinttól kezdve literenként is kaphatók. Likay, Piac-u. 9. emelet 7. (x)

Pullover, szövetter ajdonságok WERNER-nél Piac-u. 53.

A Pál szerző önt az újonnan alakult keresztilmeneti Balogh Imréné debreceni lakos. Útközben megcsúszott, elesett, éppen egy arra haladó szekerén. A szekérbe fogott lovak egy szembejövő autótól megriadva megugrottak és keresztilmeneti Baloghné. Kiszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették. A szekeret Bihar-i István 29 éves Percec-dűző 7. szám alatti lakos bajtotta.

Irhabundát, szörmebundát és minden szörmeárut kikészít, fest és elad Hungária Bőr- és Szörmeárugyár Kft. Eladási osztály: Piac-u. 16 (Állföldi-palota) Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

Uttörők karácsonyi ünnepélye

A debreceni iskolai úttörőcsapatok ma délután 3 órakor tartják első nagy karácsonyi ünnepélyüket a Városi Zeneiskola dísztermében. Az ünnepi beszédet dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató mondja. A műsoron karácsonyi énekek, betlehemes játékok, Ady és József Attila költemények szerepelnek.

100 ajándék! Harisnyát BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

Íttas állapotban bangos énekjéssel vonult hazafelé Lakatos Anna cigányleány. Útközben megcsúszott a síkos járdán, elvágódott, szorongóhelyiségére ráesett a kosárban lévő konyhakészre, ami valószínűleg felmeztette hasát. Élelvesztéyes állapotban fekszik a klinikán.

Karácsonyi összejutás a Rit. ban ünnep mindkét napján 6-10 11 óráig. Péterfia 30. (x)

Hasznos ajándékot karácsonyra Kiss uridivatüzletéből ALFOLDI P LOTA

Megcsúszott a síkos járdán és lábát törte Balogh László, Hatvan-u. 48. szám alatti lakos.

Ötösöt, jól és szépen mindenféle gyermekruházati cikkben Horváth gyermekdivatüzletében vásárolhat, Szent Anna-utca 1. (x)

Orát, ékszer és dísz tárgyat most is Kostya ékszerésztől Piac-utca 28 sz.

Szezonok, rökamiék állandóan olcsón, reklámon VIG kártyítos Piac-utca 7, udvarban

Sajtótermésű kitéző fajúborok literenként legolcsóbban kapható Széchenyi-u. 33.

Flanel 1 m. 11-10 ft Karton 1 m. 8-40 ft Fresko 1 m. 8-10 ft Jegyre nagy választékban kapható Filléres Divatház Bádagos-utca 1. szám

Karácsonyi és újévi ajándékok legajánlhatóbb forrása. Textilátványok beállítására Szilágyi Lajos divatára és kézművesüzletre, PIAC-UTCA 58.

Mónár és Rigó uti- és egyenruhák szabósága elsőrendű munka, Révész-tér 2. pontos kiszágitás

KERESKEDELEM

Társulatunk megbízottsága idén évi december hó 22-én, hétfőn délután 4 órakor ünnepélyes keretek között osztja ki mintegy 80 rászorult kereskedőnek, hozzátartozóknak, kereskedelmi alkalmazottnak a kereskedők által felajánlott ajándékokat. Az ünnepségen a műsort a kereskedelem középiskola cserkészcsapata ezeltáltatta. — A 21.1 záróra újabb változása. Közöljük tagjainkat, hogy ma a nyílt árusítási üzleteket a rendes hétköznapi zárórának megfelelő időponttól—időpontig kötelesek nyitvatartani a kereskedők. — Azok a taxitűkiskereskedők, akiknek havi adóközfűsségi adója a forgalmiadót és a kereszti adót együttesen a 300 Ft-ot nem éri el Alibán kártérítést jelentkezzenek.

Mayer Etluska és Deutsch Sándor idén hó 21-én délután fél 3 órakor tartják esküvőjüket Bajcsy-Zsilinszky utca 33 sz. alatt, melyre szeretettel meghívják jóbarátait és ismerőseit.

Szőlőoltvány és boreladás

Sokszor drb. elsőosztályú, primári, nőségi szőlőoltvány kerül eladára, csajragyválasztékban.

Különböző magafoka, jóamatú hegyi borainkat ajánljuk. Közéshorodban is szállított 50 literrel fölfele. Üzgyököket, helyi és környéki öszo, gyűjtöket, gazdaköröket, szövetkezeteket eladók céljára magas kereszti le, heteség mellett alkalmazzuk. Ismertető árjegyzéket ingyen küld Petes szőlőtelepítő, Abasár, telefon 6. (x)

„SAS“ illatszertár most is a régi elvén Sas-utca 2 sz. Karácsonyi ajándékokhoz nagy választékban, egész hónapban a régi áron árusítok, Vasárnap, 21 en, egész nap nyitva

Jegyespárok figyelmébe! Jegyek szer olesó árban Hajdú György ékszerüzletében Képlő mezíval szemben szerezhető be

Állandó bútör kiállítás Küller Ede bútorüzletében Megtekintés vételkényszer nélkül Kedvező fizetési feltételek Piac-utca 68 szám

Elektromos karácsonyfadísz, más hasznos és szép ajándékok Fischer és Vajda cégtől Piac-u. Simonffy-u. sarok

BOR kitéző zamát, karácsonyra é ajóvra 50 literes telekben Nagy László kereskedeleméj szerzőhöz Hatvan-u. 2

PÁRTELET

A pártnapok az ünnep miatt e héten elmaradnak.

A Szabadságtelevízió pártbizottság helyiségében vasárnap délután 5 órai kezdettel az ifjúság tanácsulatát rendez. Vezetője...

Felhívás! Felhívjuk azokat az elvtársakat, akik az MKP debreceni szervezete könyvtárából kölcsönkönyvet vittek el...

A MKP Belvárosi IV. szervezete, Bethlen u. 7. szám alatti pörtyékében folyó hó 27-én délután 5-kor tartja táncos egybekötött műsoros házavató kulturális rendezését.

Belvárosi, 23-án 6 órakor műsoros pártnapot tart fűtési helyiségben. Csapó u. 58. alatt.

A Belvárosi II-ben folyó hó 22-én, hétfőn délután fél 5-kor kulturális lesz. Az alant felsorolt elvtársak és elvtársnők megjelenését feltétlenül kérjük: V. Nagy Lajos, Barka Zoltán, Rákosi Gábor (az öccsével), Kovács István, Madarassy István, Fehér Mária, Csézy Ilona, Bodán Klára, Boeszkai Anna, Tóth Erzsébet.

SAKSZERVEZET

A textiltulmányok árát a szakszervezeti tanács részére járó 10 filléret a szakmai titkárságon kell befizetni a görög segélybizottság javára. Az orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy felgöngyölítsék azonnal jelentés a szakszervezet iródlájában. Fodrász munkások figyelem! A vasárnapi munkánap ránk nem vonatkozik. Házfőnök és utómegbizottak ma 10 órakor rendes taggyűlést tartanak a megjelenés kötelező előtte 9 órák vezetői ülést. A MEMOSZ ifjúság hétfőn délután 4 órakor közgyűlést tart. Kéröm az összes építőiparban foglalkoztatott ifjúságot pontosan jelenjenek meg.

AZ UFOSZ és FEKOSZ megyei titkársága felhívja mindazon újjázdíkat, akik textílianyagot akarnak igényelni, birtokleveleiket, vagy telek, könyvi végzetüket mutassák be a FEKOSZ hivatalos helyiségében. ahol az igénylések folynak. Arany János-utca 2. I. em. FEKOSZ kishasznosbíró szakosztály 1947. december hó 25-án, 12 órakor összehívást tart.

A magánalkalmazottak szakszervezete tagdíjnyitásával miatt a következők törlötte: Járó Sándorné, Jencsi Margit, Kádár Magda, Karsai Magdolna, Kuzsák Erzsébet, Kiss Sándorné, Klein Alice, Kontha Ilona, Kovács Irma, Kurján Zoltánné, Lavotha Béla, Lázár Lili, Lefkóvitcs Julia, Leitner Viktorné, Lingvay Róza. A magánalkalmazottak szakszervezete vasárnap délután 4 órakor tagjainak gyűlést tart. A magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az összes szakszervezetek ifjúsági csoportjait, hogy a görög szabadságharcosok vasárnapi nyilvános gyűlésére feltétlenül jelenjenek meg a magánalkalmazottak szakszervezetében vasárnap délelőtt 9 órára.

IPAR

A bányász szakosztály hétfőn 3-kor anyaggyűlésben fontos ülést tart, mindezt megjelentetés kötelező. A vízvezeték-szerelő szakosztály hétfőn 4-kor benzinosítás ügyben ülést tart. Az asztalos szakosztály kedden 3-kor kence- és benzinosítás ügyben ülést tart. Nőiszabó iparosok folyó hó 22-én délután fél 4 órakor belcsutalványozást az iparminisztérium és a bérlés már itt van. A cukrász szakosztály tagjait értesítjük, hogy az anyagok megérkeztek és más ügyben is pénztárcasemlőnk jelentkezőknek. Vendéglősök röntgenizést járandóságait hétfőn, kedden és szerdán vehetik át a székelyházban. Felkérjük azon szakosztályok elnökeit, akik kalcium-karbid és díszes-gáz rendszeres elosztását igénylik, jelentkezzenek a területi hivatalokhoz.

SPORT

Január 15-ig tart a DVSC játékosok szabadsága

Azok a hírek, melyek e héten egy budapesti karácsonyi tornáról adtak hírt, nem bizonyultak valónak. A MATEOSZ terve volt e torna megrendezése, azonban elől szándékától azért, hogy játékosai az előreláthatólag izgalmas tavaszi idény megkezdéséig pihengetni tudja. A DVSC, mely részvétel volna a karácsonyi tornákra, így szabadlátra vált. A tavaszi franciaországi helyszínről a portya is bizonytalan lett és ezért úgy határozott a vezetőség, hogy a játékosokat szabadságolja. Csárdás

és Tóthi már a hét közepén felutaztak Budapestre, míg a mai nap folyamán Vihar és Kőcsán megy Budapestra, illetve Törökbalinra karácsonyi pihenőre. Az esetben, ha a franciaországi portya mégis megvalósulna, úgy távlatilag értesítik a játékosokat, akik 24 óra alatt Debrecenbe jönnek és egy-két edzéssel a labukban indulnak Párizs felé. Ha megsem sikerül portyára utazni, úgy január 15-én, csütörtökön hitelesek a játékosok jelentkezni a tavaszi idény kezdetéig edzésre.

Több versenyt rendezzenek a birkózó egyesületek

mondja Sipos László, a DVSC birkózó bajnoka

Árpád-tér 36. Itt lakik a magyar vasutas válogatott évadoszági portyáján kiválóan szerepelt DVSC birkózója Sipos László. Csengőszóinkre csinos felesége nyit ajtót, aki áradással beszél férjéről. Mint mondja: „Csak a családért él és dolgozik.”

Sipos László fiatal korában kezdett el birkózni, 1938-ban ment le először a DVSC egyik edzésére, ahol mindjárt nagy szeretettel fogadták. 1939-ben már ifjúsági körzeti bajnokságot nyert, 1946-ban helyet kapott volna a Franciaországba utazó vasutas válogatottban azonban ez a portya utazási nehézségek miatt elmaradt. Így dote első útja Svéd- és Finnországra volt, ahol a légcsőjában 8-10 kilo fogyással képviselte az ország színeit. A portya során egyetlen versenyt szenvedett Kurt Petterssonnal szemben, aki 15-szörös évéd bajnok és az első Európa-bajnokság második helyezette volt.

A szőnyegen a főerőse a technika, Eredjére nem támaszkodik, hanem mindent ügyességgel és ravaszkodással old meg. Az egyik legteljesesebb magyar birkózó, akinek legnagyobb fegyverténye Tóth Ferenc, a sokszoros Európa-bajnok legyőzése volt.

A Magyar Kommunista Párt sportprogramját ismeri.

Legfontosabbnak birkózószemmel azt tartom — mondja — hogy minden faluba vándorodókat kell küldeni, akik a falu ifjúságát erre a szép és igazán klasszikus sportra nevelik. Helytelennek tartom azt,

hogy a vidéki egyesületek nem rendeznek versenyeket, mert így nem tudnak maguknak közönöséget nevelni. Örömmel veszem tudomásul, hogy az MKP sportprogramja gondoskodni kíván az olimpiai keret nyugodt megkezdéséről. Különösen nálunk birkózóknál fontos ez, mert a jól táplált versenyzők sokkal nagyobb önbizalommal lépnek szőnyegre.

Vágya természetesen az, hogy ki kerüljön az olimpiaszóra. Azonban akkor sem esik kétségbe, ha ez most még nem sikerül, mert még korához viszonyítva legalább háromszor vagy négyszer képviselheti a magyar színeket a világversenyen.

DECEMBER 28-ÁN LESZ A VÁROS-HAZA DISZTERMEBEN A MAGYAR KARDSCAPATBAJNOKSÁG DÖNTŐJE

Ferenczy Pál vívómesternek 25 éves jubileumát díszes külsőségek között ünneplik meg a debreceni vívóegyesületek. Külön fényt ad az ünnepély jelentőségének az, hogy a magyar kardscapatbajnokság döntőjét ez alkalommal vívja a Budapesti Barátok és a DEAC ellen. A fővárosi együttest kivétel nélkül olimpikonok képviselik — Rajcsányi, Palócz, Pesti és Erdélyi — míg az egyetemisták csapatát Erhardt és dr. Kruppa — szintén olimpikonok — valamint Szép és Sinay fogja alkotni. A nagyszabású versenyre és az ünnepi közgyűlésre fejön Bpestről Jekelfalussy Piller György, volt olimpiai bajnok, valamint Gombos Sándor a Vívószövetség elnöke is, akik a jubilánsnak átadják a Magyar Vívó Szövetség ajándékát.

Lehetséges, hogy a debreceni Dobo lesz a magyar ökölvívó válogatott bantamsúlyú versenyzője a lengyelországi portyán.

Ma folytatódik a feldött kezdéskor bajnokság a kassai tüzlaktanyában a következő összecsapásokkal: 8 órakor: Dóza MADISZ I.—Postás II., férfi: Kertész, — 9.40-kor: DVSC—Postás II., férfi: Vajda. — 10.40-kor: Dóza MADISZ—Kinizsi I., női: Balogh. — 11.20-kor: Dóza MADISZ II.—Kinizsi I., férfi: Szabados — 12.20-kor: D. Törökvsé I.—D. Törökvsé II., női: Palotás. — 1 órakor: Török, szentmiklósi MÁV—Kinizsi II., férfi: Nagy J. — 2 órakor: Török-szentmiklósi MÁV—Kinizsi I., női: Nagyházi.

Hajdúnánási MADISZ—D. Törökvsé kerületi II. o. bajnoki labdarúgó mérkőzés lesz ma Hajdúnánáson.

A Magyar Uszó Szövetség keleti körülete ma tartja fél 11 órai kezdettel renkényiül közgyűlést a VAOSZ helyiségében (Hatvan u. 25. sz. alatt).

Ma lesz Budapeston a magyar tornász-bajnokság, melyen minden évi, nálbeli debreceni versenyző is elindul.

Ma sor kerül az év utolsó NB I. mérkőzésre, amit Győrött játszanak le az ETO és a Szeged együttese. Jólátunk az összecsapásra 2:1 arányú V. ETO-győzelem.

A debreceni államügyészség elnökétől 1947. El. I. B. 8/2. szám.

Hirdetmény

A debreceni államügyészség elnöke közhírré teszi, hogy a debreceni főállamügyész úr f. évi október hó 22. napján kelt 1947. El. II. B. 6/8. sz. alatt kelt rendeletével a 13.300/1912. I. M. számú rendelet 6. §-a értelmében a debreceni államügyészségre névbe az iratok selejtezését engedélyezte s annak fogamatosságával Hajnal Gyula iradaigazgatót, ellenőrzésével pedig dr. Ludmány Gyula államügyészt bízta meg.

Selejtezés alá kerülnek az 1910. évi január hó 1. napja és 1922. évi december hó 31. napja közötti időben keletkezett iratok s az 1915. évi december hó 31. napjáig keletkezett iratokönyvek és ügyrajzok. Ez utóbbiak a 13.300/1912. II. M. számú rendelet 2. §-ának IV. fejezete szerint, az ügyben kelt utolsó érdemleges bírói intézkedéstől számított 32 év alatt selejteztetnek ki.

Felhívom emellett a válogatottakat, akik a fent felsorolt iratok közül valamely iratnak a kiadását vagy tovább megőrzését kívánják, hozzan a kiadandó vagy tovább őrzendő irat pontos megjelölése mellett a hivatalmenynek a „Magyar Közlönyben” való megjelenését követő naptól számított egy hónap alatt indokolt kérelmet terjeszzenek elő.

Debrecen, 1947. december 11.

Dr. Imecsfalvi Jenő alk. elnök.

Havi előfizetési díj 10 forint!

EJELI ÜGYELETES SZOLGALAT TARTÓ GYÓCYSZERTÁRAK

December 20—26-ig: Kossuth (Piac-utca 26. sz.), Szentháromság (Szabó Kálmán-utca 24.).

Régi helyén megnyílt a HORN szőnyegház KOSSUTH-UTCA 19 SZ. Előzekény kiszolgálás! Olcsó árak! Szőnyeg, textilár, függöny, linóleum, butorszövet stb. Allandóan raktáron

APRÓHIRDETÉSEK. Pártfogóknak és havi előfizetőknél 50 százalékos kedvezmény.

A repülőjárat TÉLI menetrendje: 8.30 ind. Budapest érk. 11.55 9.20 érk. Miskolc ind. 11.05 9.35 ind. Miskolc érk. 10.50 10.05 érk. Debrecen ind. 10.20. Utas, poggyász, posta és áruszállítás. Helyelőjegyzés és jegyeladás: DEBRECEN IBUSZ Menetjegyjroda, Piac-u. 16 sz. Telefon: 321.

IPAR. A bányász szakosztály hétfőn 3-kor anyaggyűlésben fontos ülést tart, mindezt megjelentetés kötelező. A vízvezeték-szerelő szakosztály hétfőn 4-kor benzinosítás ügyben ülést tart. Az asztalos szakosztály kedden 3-kor kence- és benzinosítás ügyben ülést tart. Nőiszabó iparosok folyó hó 22-én délután fél 4 órakor belcsutalványozást az iparminisztérium és a bérlés már itt van. A cukrász szakosztály tagjait értesítjük, hogy az anyagok megérkeztek és más ügyben is pénztárcasemlőnk jelentkezőknek. Vendéglősök röntgenizést járandóságait hétfőn, kedden és szerdán vehetik át a székelyházban. Felkérjük azon szakosztályok elnökeit, akik kalcium-karbid és díszes-gáz rendszeres elosztását igénylik, jelentkezzenek a területi hivatalokhoz.

Vetőgép, eke, borona, mindennemű gazdasági GÉPEK, eszközök, vétel, csere előnyösen eszközölhető Nagy Jánosnál HATVAN-UTCA 41. SZ. Telefon 295

HÁZASSÁG. Házasságközvetítés díszkérten, eredményesen Bőgynél, Debrecen, Varga u. 24. Minden nap délután 10-től hatig! 149

ALLÁS. Kiszolgálófény vagy asz. esz. aki a háztartásban is segítkezik, felvétetik. 151. Nátvan 21.

LAKÁS. Parkettes, fűthető szobát keresek a központban tornatanításra. Hatvan u. 31. Telefon: 91. 153. VETEL. Gyermekkoszi vétel. eladás Törött gramofonlemez, órákat veszek. Vagyonmentő, Hunyadi 11. 100. Tóthat veszek és eladok kőbőrként is. Pezsi u. 1. Hatvan u. sarok. Szatmári. 103. Nyulbirt, angorszört. tollat napi árban veszek Klein Jeremiás, Hatvan u. 21. szám. 66. Tört észlőt, mindenféle esztendőzt, használt órákat, magy. ar. vas. Polka, Budaörsi 102.

T. Hirdetőknek figyelmebe! Felhívjuk T. Hirdetőknek figyelmét, hogy a mai nap kiadóhivatalunk 8-12 óráig vesz fel hirdetéseket

Égett varrógépét veszek. Kassa-ut 23, Brukó fodrászüzlet. 154. ELADÓ. Márka festmények eladók. Bui- u. 16. 143. Renault féltonnás kocsit olcsón eladó. Széchenyi- u. 23. Gombos. 141. Vízhatlan nagy pogyva, egy nagy kőszital és egy autótáras kőszital és gretyagókkal eladó. Baranyi, utca 22. 139. Egy nemet vizsgál eladó. Boeszkai-tér, V. bérház, I. e. 3. szám. 160. Tűzfűtő faas, döng. rök állapotban, valamint tusók minden menünyegben vesz Bartha fatelep. Lúspóty-utca 3. 101. Eladó szép cseresznye, háló, sertésért, tengeriért, pénzért, Szent Anna 35. 161. Dudas József ingatlaniró dájában, Kossuth-utca 49. szám alatt most a következő ingatlanok alkalmi áron megvehető: Hungaria madon, Bánfy- u. 2. szám. 2400 öi területen úri villa lakásokkal, kettő betonart. tály. Homokkertben, Hegy Mihály-utca 46. családi ház, pince, tengeriörs, sertéső, nagy gyümölcsös, sertészialakára is alkalmas, 8500 forintért odaadjuk. Munkás-utca 66-b. most ponton árán eladó. 147. Női és férfikerékpár, motoros csiszológép, hegesztő eladó, Hatvan 29. 157. Disznóperzselő keleszítés. Eladó asztaltűzhely, tornyos tűzhely. Arany János 3. 163. Egy asztaltűzhely eladó. Tűzraktár, óvoda. 146. Vitrin, taladó, ágyszórony, asztal, ág. szék eladó, Hatvan 27. pince 142. Szép kis komót (Szmizet) antik utánzat, olcsón eladó. Kályn-tér 4. 148. Női fekete télikabát eladó. Hajnal-utca bérház, O. lépcső 10. 150. INGATLAN. Saját telkemet eladom. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-utca 16. 143. Dudas József ingatlaniró dájában, Kossuth-utca 49. szám alatt most a következő ingatlanok alkalmi áron megvehető: Hungaria madon, Bánfy- u. 2. szám. 2400 öi területen úri villa lakásokkal, kettő betonart. tály. Homokkertben, Hegy Mihály-utca 46. családi ház, pince, tengeriörs, sertéső, nagy gyümölcsös, sertészialakára is alkalmas, 8500 forintért odaadjuk. Munkás-utca 66-b. most ponton árán eladó. 147.

100 éve BUTORT. CSAK BENEDEK-161. Piac-utca 71 SZ. (advarban). ECYEB. Vaslemez, szeg, drót, szőrkérváló, ábrona, állandóan kapható. Muraköz vasüzlet, Széchenyi 55. 92. Szőrdzsák, kapoztatás, dak, 20—50 literes boroshordók kaphatók a Győr-Hy-egné, Javítások készítek. Nap- u. 4. 144. Szintartó hímző edzőfüladak, kiadó ipari órnak nagy választékban „Favorit” Usapó 24. 98. Sumpat, irakabátot készítő legújabb dívat szerint alkott Katalina Vilmos szővegyester, Simonyi- u 2. 86. Szatmári-utca tovább — folytatón Javításokat jótállással vállalok Olcsó árak. két veszek. Öv, Schiffinaun Zsigmondné. Piac- u. 3. 107. Gyermektrioitlik olcsón 3 óvi jótállással kaphatók. — Széchenyi 65 Vasüzlet. 93. Szatmári-utca tovább — folytatón Javításokat jótállással vállalok Olcsó árak. két veszek. Öv, Schiffinaun Zsigmondné. Piac- u. 3. 107. Felcse megkezdés és eladó. BADO ISTVAN Szerkesztőség. Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 25. II. e. Telefon 304. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs- u. 16. Telefon: 305. Nyomatott a „Szabadság” nyomda környegében való megvásárlásához Károly Miklós